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ظریف: همه تفاهم داریم که تنها در خصوص موضوع هستهای باید بحث شود / تعطیلی
هیچ سایتی در کار نیست

وزیر امور خارجه ایران در پایان مذاکرات وین در جمع خبرنگاران ایرانی تاکید کرد که این تفاهم وجود دارد که تنها باید

در خصوص مساله هستهای ایران در مذاکرات بحث شود.

وزیر امور خارجه ایران در پایان مذاکرات وین در جمع خبرنگاران ایرانی تاکید کرد که این تفاهم وجود دارد که تنها باید در خصوص مساله هستهای ایران در مذاکرات بحث شود.

Tweet به گزارش خبرنگار اعزامی خبرگزاری فارس به وین، محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان بعد از پایان مذاکرات وین درباره گام پایانی توافقنامه ژنو در جمع خبرنگاران ایرانی-

حاضر شد و به سوالات آنها پاسخ گفت.ظریف در این نشست تصریح کرد: طبق برنامه حداکثر ظرف یک سال از تاریخ اجرایی شدن مرحله اول میتواند مذاکرات ادامه داشته باشد و توافق نهایی و

اجرا شود. البته ما قصدمان این است که در زمانی کوتاهتر به نتیجه برسیم. برای اینکه از مبنای صحیحی آغاز کنیم طرفین دیدگاههای خود را درباره مسائل مورد نظر را بیان کردند. من و خانم اشتون

نیز مسائلی که باید مطرح شود را بررسی کردیم.وی افزود: بحثهای مهمی مطرح شد درباره اینکه چه موضوعاتی میتواند در دستور کار باشد و چه موضوعاتی نمیتواند در دستور کار باشد. تبادل نظر

انجام شد. در بعضی موارد تفاهم هست و در بعضی موارد اختلافاتی هست.وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران تاکید کرد: دیدگاه عمومی این است که تنها موضوعی که باید بحث شود موضوع

هستهای است. این را همه ما تفاهم داریم.ظریف ادامه داد: اولین جلسه بعد از این مذاکرات در حاشیه اولین نشست شورای حکام میان کارشناسان برگزار خواهد و جلسه دوم در سطح سیاسی است

که در پایان سال جاری شمسی برگزار خواهد شد. یعنی از 26 تا 29 اسفند و نوروز را در تهران خواهیم بود.رئیس دستگاه دیپلماسی اضافه کرد: هم در گفتگوهای اول و هم در گفتگوهای نهایی توافق

کردیم که همه طرفها باید مراقبت کنند و در اظهارات مراقبت کنند و کاری نکنند که بی اعتمادی مردم ایران افزایش یابد و از این فرصت تاریخی که مردم ایران در انتخابات و 22 بهمن فراهم کردند

استفاده کنند.ظریف تاکید کرد که طرف غربی باید از این فرصتها استفاده کند و خاطرنشان کرد: از این فرصتها استفاده کنند برای جلب اعتماد مردم و از اظهاراتی که برای مذاکرات مفید نیست و

تحت فشار گروههای فشار داخلی است خودداری کنند.وزیر خارجه افزود: یک نکته که ما همواره تاکید کردیم این است که ما نمیپذیریم که کسی برای ما تعیین تکلیف کند و برای ما نسخه

بپیچد.امیدواریم وقتی هیاتها به پایتختها برمیگردند همان روشی که در مذاکرات داشتند را در آنجا هم در پیش بگیرند.رئیس دستگاه دیپلماسی دولت یازدهم ادامه داد: در زمان مذاکره هیچ کس

این امکان را نداشت که با نمایندگان شما جز با زبان احترام و تکریم صبحت کند. در همه بحثهای حتی دشوار مواضعمان را با صراحت بیان کردیم و احساس شد مجموعا تلاش میشود با دید

انتخابهای متفاوت و نه یک دید جزمی و فقط یک راه با موضوع برخورد شود.وزیر خارجه خاطرنشان کرد: البته ما هنوز در ابتدای راه هستیم و مشغول بحث درباره چارچوب مذاکرات هستیم و نیاز

است که به جزئیات فنی بپردازیم و موضوعات ریز حقوقی را بررسی کنیم و حتما راه پر فراز و نشیبی را در پیش داریم. به همدلی و حمایت همه اقشار مردم و نخبگان جامعه نیازمندیم، حتی از آن

بیشتر به دعای خیر.ظریف افزود: چارچوب ما براساس توافق ژنو است و این نکته را نیز تاکید کردیم که تنها موضوع هستهای است که باید درباره آن بحث شود.وی درباره مواردی که درباره آن تفاهم

وجود ندارد نیز گفت: ما فقط روی مسائل هستهای تمرکز داریم و مسائل دفاعی ما خارج از این مذاکرات است و مسائل علمی نیز خارج از این مذاکرات است. همه قبول دارند که موضوع مذاکرات

توانمندی دفاعی ایران نیست. در این زمینه ممکن است اختلافاتی نیز وجود داشته باشد اما ما موضع خود را به صراحت گفتهایم.وی تاکید کرد که ما هیچ سایتی را تعطیل نمیکنیم و اعلام کردیم که

هیچ کس نباید برای مردم ایران نسخه بپیچد یا راه حل تعیین کند. اما نحوه اطمینان از صلحآمیز بودن برنامه ما از طریق بستن سایتها میسر نیست بلکه باید به صورت علنی، شفاف و براساس

مقررات بینالمللی و نظارت صلحآمیز بودن آن مشخص شود.ظریف در پاسخ به این سوال که آیا بحث چارچوب مذاکرات تمام شده است تصریح کرد فعلا چیزی مکتوب نشده و نه مطلب مکتوب

غیررسمی داریم نه مطلب مکتوب رسمی. اما موضوعات را طرفین در جلسه دو روز گذشته مطرح کردند و توافق کردیم که در میانه راه طرفین همدیگر را متعجب نکنند و حرفهای جدیدی نزنند.وزیر

خارجه ادامه داد: همه موضوعات مربوط به هستهای را همزمان مطرح میکنیم. یک رشته موضوعاتی را در برنامه اقدام مشترک تفاهم کردیم و یکسری را هم تفاهم نکردیم.ظریف تاکید کرد: معتقدیم

اقداماتی که آمریکا انجام داده به اعتماد خدشه وارد کرده. آمریکا باید این واقعیت را بپذیرد که این تحریمها هم ناکارآمد است و هم غیرقانونی.وی در خصوص بحث طرح مسائل دفاعی ایران در

مذاکرات به خبرنگاری که سوالات مکرری را مطرح میکرد گفت: آنچه مهم است این است که برنامه دفاعی ما موضوع هیچ گونه مذاکرهای نیست. ما از این بحث قرار است به این نتیجه برسیم ایران

به دنبال سلاح هستهای نیست.ظریف تصریح کرد که موضوع پروتکل الحاقی، موضوعی است که مجلس شورای اسلامی باید در خصوص آن تصمیم بگیرد البته میتواند موضوع بحث قرار گیرد. -
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وزیر امور خارجه ایران در پایان مذاکرات وین در جمع خبرنگاران ایرانی تاکید کرد که این تفاهم وجود دارد که تنها باید در خصوص مساله هستهای ایران در مذاکرات بحث شود.
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به گزارش خبرنگار اعزامی خبرگزاری فارس به وین، محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان بعد از پایان مذاکرات وین درباره گام پایانی توافقنامه ژنو در جمع خبرنگاران ایرانی

حاضر شد و به سوالات آنها پاسخ گفت.ظریف در این نشست تصریح کرد: طبق برنامه حداکثر ظرف یک سال از تاریخ اجرایی شدن مرحله اول میتواند مذاکرات ادامه داشته باشد

و توافق نهایی و اجرا شود. البته ما قصدمان این است که در زمانی کوتاهتر به نتیجه برسیم. برای اینکه از مبنای صحیحی آغاز کنیم طرفین دیدگاههای خود را درباره مسائل مورد نظر را بیان کردند.

من و خانم اشتون نیز مسائلی که باید مطرح شود را بررسی کردیم.وی افزود: بحثهای مهمی مطرح شد درباره اینکه چه موضوعاتی میتواند در دستور کار باشد و چه موضوعاتی نمیتواند در دستور

کار باشد. تبادل نظر انجام شد. در بعضی موارد تفاهم هست و در بعضی موارد اختلافاتی هست.وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران تاکید کرد: دیدگاه عمومی این است که تنها موضوعی که باید

بحث شود موضوع هستهای است. این را همه ما تفاهم داریم.ظریف ادامه داد: اولین جلسه بعد از این مذاکرات در حاشیه اولین نشست شورای حکام میان کارشناسان برگزار خواهد و جلسه دوم در

سطح سیاسی است که در پایان سال جاری شمسی برگزار خواهد شد. یعنی از 26 تا 29 اسفند و نوروز را در تهران خواهیم بود.رئیس دستگاه دیپلماسی اضافه کرد: هم در گفتگوهای اول و هم در

گفتگوهای نهایی توافق کردیم که همه طرفها باید مراقبت کنند و در اظهارات مراقبت کنند و کاری نکنند که بی اعتمادی مردم ایران افزایش یابد و از این فرصت تاریخی که مردم ایران در انتخابات و

22 بهمن فراهم کردند استفاده کنند.ظریف تاکید کرد که طرف غربی باید از این فرصتها استفاده کند و خاطرنشان کرد: از این فرصتها استفاده کنند برای جلب اعتماد مردم و از اظهاراتی که برای

مذاکرات مفید نیست و تحت فشار گروههای فشار داخلی است خودداری کنند.وزیر خارجه افزود: یک نکته که ما همواره تاکید کردیم این است که ما نمیپذیریم که کسی برای ما تعیین تکلیف کند و

برای ما نسخه بپیچد.امیدواریم وقتی هیاتها به پایتختها برمیگردند همان روشی که در مذاکرات داشتند را در آنجا هم در پیش بگیرند.رئیس دستگاه دیپلماسی دولت یازدهم ادامه داد: در زمان

مذاکره هیچ کس این امکان را نداشت که با نمایندگان شما جز با زبان احترام و تکریم صبحت کند. در همه بحثهای حتی دشوار مواضعمان را با صراحت بیان کردیم و احساس شد مجموعا تلاش

میشود با دید انتخابهای متفاوت و نه یک دید جزمی و فقط یک راه با موضوع برخورد شود.وزیر خارجه خاطرنشان کرد: البته ما هنوز در ابتدای راه هستیم و مشغول بحث درباره چارچوب مذاکرات

هستیم و نیاز است که به جزئیات فنی بپردازیم و موضوعات ریز حقوقی را بررسی کنیم و حتما راه پر فراز و نشیبی را در پیش داریم. به همدلی و حمایت همه اقشار مردم و نخبگان جامعه نیازمندیم،

حتی از آن بیشتر به دعای خیر.ظریف افزود: چارچوب ما براساس توافق ژنو است و این نکته را نیز تاکید کردیم که تنها موضوع هستهای است که باید درباره آن بحث شود.وی درباره مواردی که
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درباره آن تفاهم وجود ندارد نیز گفت: ما فقط روی مسائل هستهای تمرکز داریم و مسائل دفاعی ما خارج از این مذاکرات است و مسائل علمی نیز خارج از این مذاکرات است. همه قبول دارند که

موضوع مذاکرات توانمندی دفاعی ایران نیست. در این زمینه ممکن است اختلافاتی نیز وجود داشته باشد اما ما موضع خود را به صراحت گفتهایم.وی تاکید کرد که ما هیچ سایتی را تعطیل نمیکنیم

و اعلام کردیم که هیچ کس نباید برای مردم ایران نسخه بپیچد یا راه حل تعیین کند. اما نحوه اطمینان از صلحآمیز بودن برنامه ما از طریق بستن سایتها میسر نیست بلکه باید به صورت علنی،

شفاف و براساس مقررات بینالمللی و نظارت صلحآمیز بودن آن مشخص شود.ظریف در پاسخ به این سوال که آیا بحث چارچوب مذاکرات تمام شده است تصریح کرد فعلا چیزی مکتوب نشده و نه

مطلب مکتوب غیررسمی داریم نه مطلب مکتوب رسمی. اما موضوعات را طرفین در جلسه دو روز گذشته مطرح کردند و توافق کردیم که در میانه راه طرفین همدیگر را متعجب نکنند و حرفهای

جدیدی نزنند.وزیر خارجه ادامه داد: همه موضوعات مربوط به هستهای را همزمان مطرح میکنیم. یک رشته موضوعاتی را در برنامه اقدام مشترک تفاهم کردیم و یکسری را هم تفاهم نکردیم.ظریف

تاکید کرد: معتقدیم اقداماتی که آمریکا انجام داده به اعتماد خدشه وارد کرده. آمریکا باید این واقعیت را بپذیرد که این تحریمها هم ناکارآمد است و هم غیرقانونی.وی در خصوص بحث طرح مسائل

دفاعی ایران در مذاکرات به خبرنگاری که سوالات مکرری را مطرح میکرد گفت: آنچه مهم است این است که برنامه دفاعی ما موضوع هیچ گونه مذاکرهای نیست. ما از این بحث قرار است به این

نتیجه برسیم ایران به دنبال سلاح هستهای نیست.ظریف تصریح کرد که موضوع پروتکل الحاقی، موضوعی است که مجلس شورای اسلامی باید در خصوص آن تصمیم بگیرد البته میتواند موضوع
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وزیر امور خارجه ایران در پایان مذاکرات وین در جمع خبرنگاران ایرانی تاکید کرد که این تفاهم وجود دارد که تنها باید در
خصوص مساله هستهای ایران در مذاکرات بحث شود.

به گزارش خبرنگار اعزامی خبرگزاری فارس به وین، محمدجواد ظریف وزیر امور خارجه کشورمان بعد از پایان مذاکرات وین
درباره گام پایانی توافقنامه ژنو در جمع خبرنگاران ایرانی حاضر شد و به سوالات آنها پاسخ گفت.

ظریف در این نشست تصریح کرد: طبق برنامه حداکثر ظرف یک سال از تاریخ اجرایی شدن مرحله اول میتواند مذاکرات ادامه
داشته باشد و توافق نهایی و اجرا شود. البته ما قصدمان این است که در زمانی کوتاهتر به نتیجه برسیم. برای اینکه از مبنای
صحیحی آغاز کنیم طرفین دیدگاههای خود را درباره مسائل مورد نظر را بیان کردند. من و خانم اشتون نیز مسائلی که باید

مطرح شود را بررسی کردیم.

وی افزود: بحثهای مهمی مطرح شد درباره اینکه چه موضوعاتی میتواند در دستور کار باشد و چه موضوعاتی نمیتواند در
دستور کار باشد. تبادل نظر انجام شد. در بعضی موارد تفاهم هست و در بعضی موارد اختلافاتی هست.

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران تاکید کرد: دیدگاه عمومی این است که تنها موضوعی که باید بحث شود موضوع
هستهای است. این را همه ما تفاهم داریم.

ظریف ادامه داد: اولین جلسه بعد از این مذاکرات در حاشیه اولین نشست شورای حکام میان کارشناسان برگزار خواهد و جلسه
دوم در سطح سیاسی است که در پایان سال جاری شمسی برگزار خواهد شد. یعنی از 26 تا 29 اسفند و نوروز را در تهران

خواهیم بود.

رئیس دستگاه دیپلماسی اضافه کرد: هم در گفتگوهای اول و هم در گفتگوهای نهایی توافق کردیم که همه طرفها باید مراقبت
کنند و در اظهارات مراقبت کنند و کاری نکنند که بی اعتمادی مردم ایران افزایش یابد و از این فرصت تاریخی که مردم ایران در

انتخابات و 22 بهمن فراهم کردند استفاده کنند.

ظریف تاکید کرد که طرف غربی باید از این فرصتها استفاده کند و خاطرنشان کرد: از این فرصتها استفاده کنند برای جلب
اعتماد مردم و از اظهاراتی که برای مذاکرات مفید نیست و تحت فشار گروههای فشار داخلی است خودداری کنند.

وزیر خارجه افزود: یک نکته که ما همواره تاکید کردیم این است که ما نمیپذیریم که کسی برای ما تعیین تکلیف کند و برای ما
نسخه بپیچد.

امیدواریم وقتی هیاتها به پایتختها برمیگردند همان روشی که در مذاکرات داشتند را در آنجا هم در پیش بگیرند.

رئیس دستگاه دیپلماسی دولت یازدهم ادامه داد: در زمان مذاکره هیچ کس این امکان را نداشت که با نمایندگان شما جز با
زبان احترام و تکریم صبحت کند. در همه بحثهای حتی دشوار مواضعمان را با صراحت بیان کردیم و احساس شد مجموعا

تلاش میشود با دید انتخابهای متفاوت و نه یک دید جزمی و فقط یک راه با موضوع برخورد شود.
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وزیر خارجه خاطرنشان کرد: البته ما هنوز در ابتدای راه هستیم و مشغول بحث درباره چارچوب مذاکرات هستیم و نیاز است که
به جزئیات فنی بپردازیم و موضوعات ریز حقوقی را بررسی کنیم و حتما راه پر فراز و نشیبی را در پیش داریم. به همدلی و

حمایت همه اقشار مردم و نخبگان جامعه نیازمندیم، حتی از آن بیشتر به دعای خیر.

ظریف افزود: چارچوب ما براساس توافق ژنو است و این نکته را نیز تاکید کردیم که تنها موضوع هستهای است که باید درباره
آن بحث شود.

وی درباره مواردی که درباره آن تفاهم وجود ندارد نیز گفت: ما فقط روی مسائل هستهای تمرکز داریم و مسائل دفاعی ما خارج
از این مذاکرات است و مسائل علمی نیز خارج از این مذاکرات است. همه قبول دارند که موضوع مذاکرات توانمندی دفاعی

ایران نیست. در این زمینه ممکن است اختلافاتی نیز وجود داشته باشد اما ما موضع خود را به صراحت گفتهایم.

وی تاکید کرد که ما هیچ سایتی را تعطیل نمیکنیم و اعلام کردیم که هیچ کس نباید برای مردم ایران نسخه بپیچد یا راه حل
تعیین کند. اما نحوه اطمینان از صلحآمیز بودن برنامه ما از طریق بستن سایتها میسر نیست بلکه باید به صورت علنی، شفاف

و براساس مقررات بینالمللی و نظارت صلحآمیز بودن آن مشخص شود.

ظریف در پاسخ به این سوال که آیا بحث چارچوب مذاکرات تمام شده است تصریح کرد فعلا چیزی مکتوب نشده و نه مطلب
مکتوب غیررسمی داریم نه مطلب مکتوب رسمی. اما موضوعات را طرفین در جلسه دو روز گذشته مطرح کردند و توافق کردیم

که در میانه راه طرفین همدیگر را متعجب نکنند و حرفهای جدیدی نزنند.

وزیر خارجه ادامه داد: همه موضوعات مربوط به هستهای را همزمان مطرح میکنیم. یک رشته موضوعاتی را در برنامه اقدام
مشترک تفاهم کردیم و یکسری را هم تفاهم نکردیم.

ظریف تاکید کرد: معتقدیم اقداماتی که آمریکا انجام داده به اعتماد خدشه وارد کرده. آمریکا باید این واقعیت را بپذیرد که این
تحریمها هم ناکارآمد است و هم غیرقانونی.

وی در خصوص بحث طرح مسائل دفاعی ایران در مذاکرات به خبرنگاری که سوالات مکرری را مطرح میکرد گفت: آنچه مهم
است این است که برنامه دفاعی ما موضوع هیچ گونه مذاکرهای نیست. ما از این بحث قرار است به این نتیجه برسیم ایران به

دنبال سلاح هستهای نیست.

ظریف تصریح کرد که موضوع پروتکل الحاقی، موضوعی است که مجلس شورای اسلامی باید در خصوص آن تصمیم بگیرد البته
میتواند موضوع بحث قرار گیرد.
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